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Kossuth sírjánál.
Március 20.
Kossuth Lajos apánk halálának 

gyászos évfordulója.
a magyar szabadság örökzöld 

tavaszának idejében, a sirfelbontó, 
rügyfakasztó márciusban: 1894. már­
cius 20-án hunyta le örök álomra 
szemét a magyar nemzet Messiása. 
Azóta e nap nagypéntekje a magyar­
nak és gyásznapja a szabadságért 
küzdő összes nemzeteknek.

Miként a világ megváltójának 
tragikus halála, a Golgothán elszen­
vedett martyrium a keresztény világ 
gyászának örök forrása ; miként a 
kereszténység nagypéntekje legszo- 
morubb gyászünnepe a hivök meg­
számlálhatatlan millióinak: úgy Kos­
suth Lajos halála is legszomorubb 
gyásznapja a zsarnokság és önkény 
alatt szenvedő emberiség megszám­
lálhatatlan seregének.

Ám a szomorúság, a csüggedés 
napját — Nagypénteket a feltámadás 
diadal-ünnepe váltja fel. Hozsannát
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Alkalmi beszéd.
Tartotta Gödry Sándor Marosujvárt, 1907 máre. 15 én 

március Idusának ünnepén.

A nemzetek életében vannak nagy 
és kiváló események, vannak dicső kor­
szakok, a melyeknek emlékére ünnepet 
szoktak szentelni, hogy a nemzeti lelke­
sedést felfrissítsék s hogy a haza iránti 
kötelességek teljesítésére buzditólag has­
sanak.

Az ilyen ünnepekkel nemcsak a dicső 
kor emlékének áldozunk, hanem egyszers­
mind lerójuk a hála és kegyelet adóját 
azpn nagyok iránt is, a kik ezen korsza­
kot előkészítették és megteremtették.

Ilyen ünnepeket tartottak már az 
ókori népek nagy tettek, vagy elesett baj­
nokaik emlékére, s ilyen nemzeti ünnep a 
mai is. S midőn ezt üljük, nem egy bizo­
nyos napot ünnepelünk, hanem egy idő­

zeng a kereszténysereg: Föltámadt 
Krisztus! Alleluja!

A magyar nemzet Nagypéntekjét 
is Husvét fogja követni. Fölnyilik 
Kossuth Lajos sírja és föltámad bér 
lőle Magyarország függetlensége, a 
soha meg nem ölhető, a sir rab­
bilincseiből, a koporsó záraiból is fel­
támadó szabadság diadalünnepe.

Ez a mi hitünk és ezért erős 
várunk nekünk Kossuth Lajos sir- 
hantja. E vár bástyáiba menekül a 
nemzet bánatában, csüggedésében, 
erőinek lankadósában.

Hiszen az árva is üldöző gonosz 
mostohája elől az édes apa ölelő 
karjaiba menekül. Az édes apa ölé­
ben sírja el panaszát, az édes apá­
tól vár vigasztalást és védelmet.

Mi is, nemzeti gyászunk e nap­
ján elzarándokolunk — ha csak lel­
kileg is — a magyar szabadság leg­
nagyobb bajnokának, a mi nemzeti 
dicsőségünk legragyogóbb nagyjánuk 
szent sírjához. Sirhantját elborítjuk a 
kegyelet elhervadhatlan virágaival, 
rögjét megöntözzük a hála kiapad- 
hatlan könnyeivel.

szakot, a melynek nagy eseményei egy 
egészen uj kort — Magyarország meg- 
ifjodásának. korszakát — nyitották meg 
nemzetünk életében és uj alapon egy uj 
életet teremtettek meg számunkra.

E nap a szabadság ünnepe és nem 
pártszinezetü politikai ünnep a mai, hiszen 
már 59 év választ el azon kortól, oly idő, 
mely a napi politikától és pártérdekektől 
megtisztítva, azt már a történetírásnak adta 
át. Hiszen a király által szentesített tör­
vényünk is van, mely a nevezetes időszak­
nak megünneplését rendeli el. Igaz ugyan, 
hogy más napon (április 11-én), de ez a 
dolgon nem változtat. S hogy mi nem a 
törvény által kijelölt napon tartjuk ez ün­
nepélyt, annak oka az, mert minket a 
törvénynél régibb szokás és tradíciók köt­
nek e nap megünnepléséhez. A törvény 
meghozatala előtt több, mint két évtized­
del már ezt a napot márc. 15-ét — ünne­
pelte az egész ország nagy magyar kö­
zönsége, mint fenséges nyitányát ama 
eseményekben gazdag kornak, mely annyi 
üdvöst, annyi szépet alkotott.

Csak korcs-nemzetek háládatla- 
nok nagyjaik iránt. A magyar népet 
nem kell hálára serkenteni. Hálája 
magától tör utat lelkében. És a ma­
gyar nép ezen lelki nagyságán épül 
fel Magyarország jövendő nagysága.

Pihenj nyugodtan Kossuth apánk! 
A mely nemzet nagysága előtt Te 
egykor leborultál, e nemzet ivadéka 
nem semmisülhet meg, nem korcso- 
sulhat el. Erősebben mint valaha, 
valljuk a kereszténység hitvallását: 
hisszük a föltámadást, hisszük az örök 
életet

Bánatos szívvel bár, de nem 
csüggedve, közeledünk a martyrom- 
ságod által megszentelt sírodhoz: a 
jövőbe vetett azzal a bizalommal 
azzal a szent meggyőződéssel, mely 
már a nagy Széchenyi látnoki lelké­
ben is megfogamzott: Magyarország 
nem volt, hanem lesz!

Március 15 ünneplése.
Magyarország újjászületésének ma­

gasztos évfordulóját, Marosujvár hazafias 
közönsége méltó keretben ünnepelte meg.

Mert hiszen azon egész korszakra e 
nap ütötte rá bélyegét s mert a nagy na­
pokból ez a nap emelkedik ki leginkább 
s mert ugyszólva ez a nap a nevenapja 
azon kornak, azért ünnepeljük mi ezt a 
napot.

Nem hiába mondotta koszorús köl­
tőnk e napról:

„Magyar történet múzsája
Vésőd soká nyugodott,
Vedd föl azt s örök tábládra 
Vésd föl ezt a nagy napot.“
Hogy a március 15-iki eszméket s 

vívmányainak értékét kellő megbecsülés­
ben részesíthessük, vessünk csak egy rövid 
visszapillantást az azelőtti állapotokra.

Mi volt azelőtt a magyar nemzet?
A történelemből tudjuk, hogy már 

régen elavult törvények és önmagukat 
lejárt intézmények folytán a nemzet tulaj­
donképen csak a nemességben létezett, a 
szabadságot és a jogokat csak ez élvezte, 
ellenben a népnek sokkal nagyobb zöme 
nem élhetett nemzeti életet, mert a jogok- 
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Csaknem minden épületen lengett xászló, 
úgy, hogy városunk e napon igazán festői 
látványt nyújtott. Részt vett az ünneplés­
ben városunk minden rangú és rendű 
polgára és a mit igazi örömmel konsta­
tálunk, részt vettek az ünnepélyen a román 
ajkú polgártársaink is.

Az ünnepi nap lefolyásáról a követ­
kezőkben számolunk be.

Iskola-ünnepély.
Délelőtt 10 órakor az állami elemi 

fiú- és leányiskolában volt szép ünnepély, 
melyen a mintegy 500 főnyi gyermek­
seregen és a tantestületen kívül az iskola­
gondnokság, szülők és érdeklődő közönség 
is képviselve volt.

Az ünnepély bevezeteseül a kis hon­
polgárok és nonleányok hazafias láztól 
kipirultan, nagy lelkesedéssel énekelték a 
szép alkalmi dalt, majd László József 
tanuló lépett elő és nagy 1 átermettséggel 
szavalta el Ábrányi Emil „Március 15“ 
eimü ismert szép költeményét.

Ezt követte Jovián Antal isk. igazgató 
tanulságos alkalmi beszéde, mire ismét 
fölzengett az ifjúság éneke. Igen ügyesen 
szavalta el még Nagy Jani tanuló Pósa 
Lajos „Kossuth sírja“ cimü költeményét, 
végre a Hymnusz fenséges hangjai fejez­
ték be a szép iskolai ünnepélyt.

Az iskola eddig Magyarország újjá­
születésének évfordulóját az iskolai sza­
bályzatnak megfelelően, minden évben 
április 11-én ünnepelte. Sokszor szóvá 
tettük ezt, mindannyiszor abbeli kívánsá­
gunknak adván kifejezést, hogy ezen ün­
nepély március 15-én tartassák. Örven­
dünk, hogy tantestületünk végre — két­
ségtelenül saját hazafias érzésétől is ve­
zéreltetve — a közóhajnak megfelelt.

Az iparos-tanoncok ünnepélye.
Délután 4 órakor tartatott az iparos­

ból és közszabadságból kizárva volt s csak 
a terhekben és kötelességekben részesült.

Ezek voltak a jobbágyok, kik szol­
gának születtek, a verejtékükkel áztatott 
földről másnak arattak, a küszöb, ahol 
fekete kenyerüket ették, a kunyhó, ahol 
fejüket lehajtották, mind a másé volt.

Ez azonban nem is lőhetett máskép, 
mert a nemzet figyelmét folyton nagyobb 
dolgok kötötték le, létében volt meg­
támadva és szabadságban mindegyre meg­
nyirbálva Századokon át harcolt, küzdött 
és szenvedett, tűrt és várakozott a nemzet 
a létért, a szabadságért és a független­
ségért, egyszer remélt, máskor megtörtén 
csüggedett, mígnem aztán kifáradva már 
felhagyni készült a sikertelen küzdelem­
mel és a reménnyel s tespedésnek, lassú 
kihalásnak és pusztulásnak indult.

Aristokraciája elkorcsosult, idehagyta 
a szép hazát, idegen légkörben élt, idegen 
szokásokat majmolt, idegen nyelven be­
szélt, idegen istenek oltárán áldozott.

Pedig:
„A fecske visszatér régi lakához, 
A gólya régi fészkéhez siet . . . 
Csak ember, aki hütelen honához, 
Vadász hazáján kívül élveket.“ 

tanoncok ünnepélye, a délelőtti iskola- , 
ünnepélyhez hasonló keretben.

Ha nem csalódunk, ez is újítás. És 
tegyük hozzá, igen szerencsés újítás. Ma, 
midőn az iparosok körében mind nagyobb 
tért hódit a nemzetköziség átka, igen he­
lyes dolog, ily hazafias ünnepélyekkel az 
az iparos ifjúság szivébe a hazafias érzés 
magvát elplántálni. Dicséret illeti ezért 
hazafias tantestületünket!

A polgárság ünnepe.
Délután 5 órakor következett a mai 

napirend legfényesebb része: a polgárok 
ünnepe. Az ünnepélyt a függetlenségi és 
48-as kör rendezte, de részt vett azon 
politikai pártállásra való tekintet nélkül 
Marosujvár egész társadalma.

A tervezett zenésfelvonulást némileg 
rontotta a sürii pelyhekben hullott hava­
zás, a Stefánia-intézkedő nagyterme azon­
ban — hol az ünnepély lefolyt — zsúfo­
lásig telt meg ünneplő közönséggel, mely­
ben a szépnem is tekintélyes számban 
képviselve volt.

Alig helyezkedett el a hallgatóság, 
fölhangzott férfi-daláraink érces hangja; 
szépen előadott éneke után, mint vihar 
zúgott föl az észbontóan lelkesítő „Talpra 
magyar“, melyet Vermesy György szavalt 
el. Most következett az ünnepi műsor leg­
értékesebb pontja: Gödry Sándor nagy­
szebeni törvényszék i biró, az itteni füg­
getlenségi és 48-as kör lelkes tagjának 
alkalmi beszéde, melyet lapunk más he­
lyén egész terjedelmében közöljük. Beszé­
dét nagy lelkesedéssel hallgattuk. Minden 
mondata viharos tetszésben részesült és 
minduntalan fölhangzott az éljenzés és
taps. A jeles szónok beszédének befejezte J 
után alig győzte a gratulációkat fogadni 
és még a későbbi lakomán is állandó ün­
neplésben részesült. Utána ismét a dalárda 

1 énekelt, majd Boér Elek alkalmi szavalata

Egy műveltségben hátramaradt, 
számra leapadt néptöredék lett mára ha­
talmas magyar nemzetből, a l ely ellen- 
álhatatlan erővel imponált egész Európá­
nak, már csak régen múlt nagyságának 
emlékein kérődzött, minden ősi erények, 
minden nagyra és előre törekvésre irányuló 
akarat nélkül.

Ilyen körülmények között törtek elő 
a márciusi eszmék, mint sötét éjszakákon 
a villámütések, hogy meny dörgésekkel az 
alvókat fölrázzák álmaikból.

Ennek a kornak kellett elkövetkezni, 
hogy megmutassa a nemzetnek a lábai 
előtt tátongó mélységet, melybe, ha eddigi 
irányával fel nem hagy, végmegsemmisü­
léssel lezuhanni fog.

Ennek a kornak kellett elkövetkezni, 
hogy felrázzák a nemzetet tetszhalálából, 
hogy a halotti viaszgyertya helyett vasat 
adjon markába és belelehelje dermedt 
izmaiba és leikébe az érzések tüzét!

A nemzet, ez az alvó oroszlán fel­
ébredt és mihelyt jelét adta, hogy élni 
akar, mindjárt megnyíltak számára a zárt 
sorompok, a rabbilincsek lehullottak s 
szabad lett az ember, szabad lett a rög, 
szabad lett a szó és a dal s szabad és 

következett. Végre még egy hazafias dal 
és ezzel véget ért a szép ünnepély.

Itt meg kell még emlékeznünk arról 
is, hogy Muzsik Jakab jeles karmesterünk 
erre az alkalomra egy uj indulót szerzett 
és hogy a zenésfelvonulás ennek lelkesítő 
zenéje mellett érkezett az ünnepély szín­
helyéhez.

Közvacsora.
Ete 8 órakor ünnepi lakomára gyűlt 

össze Marosujvár nagyközség és vidéké­
nek nagyszámú intelligens polgársága. De 
nem hiányoztak a lakomán a lelkes hon­
leányok sem. A fosztok sorát Szabó Albert 
in. kir. főmérnök nyitotta meg, a hazára 
ürítvén poharát. Utána fölszólalt még dr 
Nagy Samu, Nagy Ferenc, dr Jány Győző, 
Urbán Andor, ki igen talpraesett szónok­
lattal a Tulipánszövetséget a mai ünne- 
pélylyel kapcsolatba hozva, a magyar ipar­
pártolásra buzdította a hallgatóságot. Be­
szélt még ifj. Borbély, dr. Jancsó Ödön, 
Boér János, ki gyűjtést inditott egy zászló­
beszerzési alapra és még számosán. A 
lakoma a késő éjfél utáni órákig tartott.

* * *
Ezzel lezárhatjuk tudósításunkat. Még 

csak feljegyezni kívánjuk, hogy hazafias 
kereskedőink és iparosaink készséggel en­
gedtek felhívásunknak. Üzletüket bezárták 
és velünk ünnepeltek. Fogadják hazafias 
elismerésünket. És azok, kiknek üzleti 
kapzsiságuk nagyobb volt, mint hazafisá- 
guk, kik nem zárták be üzletüket? Pol­
gárságunk dicséretére mondjuk, kevesen 
voltak. Nevezzük meg Őket? Nem. Nevük 
nem érdemli meg a nyomdafestéket. Hall­
gatólag megvetjük őket.

A családi nevelés.
(Folytatás.)

Minél tanultabb, ügyesebb, jártasabb 
valaki saját hivatásában, mesterségében,

független lett a haza, melyet addig fe­
lelősség nélkül holmi udvari kanczelláriák- 
ból Bécsből kormányoztak.

A márciusi eszmék rontották le a 
válaszfalat ember és ember közt.

-A magyar nemzet megértette, hogy 
állami intézményei már ellenkeznek az 
erkölcsi világrend örök céljaival, felismerte 
az előrehaladás szükségét és törvényeit, 
önként lemondott fényes kiváltságairól, 
sőt bámulatos 1 Küzdött, hogy ezekről le­
mondhasson s a törvényt, a mely a meg­
kötöttséget alkotta, összetörte s millió 
meg millió ember lett egyszerre szabaddá; 
odaadta nekik saját földjét, megosztotta 
velük saját jogait s részesítette őket az 
alkotmány áldásaiban, maga pedig részt 
kívánt magának a kötelességekből, részt 
kért a munkából és részt kért a terhekből.

Az áldozatkészségnek, a nagylelkű­
ségnek ilyen tanúbizonyságát, ilyen pél­
dáját ne keressétek egyebütt, mert nem 
találjátok meg.

„Járjatok be minden földet, 
Melyet isten megteremtett, 
S nem akadtok bizonyára 
A magyar nemzet párjára.“ 
Kiváltságos rendek és osztályok má-

tartok raktáron finom Illatszereket, eredeti angol és francia 
parfümöket, finom illatos szappanokat, legjobb minőségű fog» 
keféket, Yalódi amerikai poreellán»poudert minden színben. 
Különböző toilett-dolgokat drogériái árban adok, tessék megpróbálni! 33 1—52
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minél inkább tisztában van azon elvek­
kel, eszmékkel és irányokkal, melyek cél­
jai kivitelére okvetlenül szükségesek, an­
nál könnyebben boldogul az életben.

Hiszen az orvos minél jobban is­
meri az emberi test szervezetét, minél 
több gyakorlata volt s minél szerencsé­
sebb kúrákat végzett, annál keresettebb, 
annál híresebb s annál több bizalommal 
vagyunk iránta s bajainkban teljes bizo­
nyossággal várjuk orvoslását.

A biró, az ügyvéd annál jobb és 
igazságosabb Ítéletet hoz, illetőleg védi 
ügyünket, minél jártasabb a törvények is­
meretében s minél behatóbban tanulmá­
nyozta azokat a körülményeket, melyek­
nek tekintetbe vétele nélkül nem lenne 
pártatlan biró, illetve lelkiismeretes ügy­
véd. — A gazda ismerete a földmivelés 
különféle ágazataiban, az égalyi viszonyok 
körüli helyes tapasztalata, az állatok te­
nyésztése és ápolása körüli tanulmányo­
zásai, bizonyára oly nélkülözhetetlen kö­
vetelmények, melyek nélkül ma már ok­
szerű gazda számba senki sem mehet. 
Egyedül a szülői hivatás látszik oly va­
laminek, melyre minden előkészület nél­
kül ráléphet bárki. Pedig a gyermek ne­
velés munkája egyike a legnehezebb fel­
adatoknak, legnehezebb kötelességeknek. 
Innen van az, hogy a legtöbb szülő még 
fogalmával sem bir a gyermek nevelés 
nehéz munkájáról. A szülők mindenre in­
kább elő vannak készítve, mint a neve­
lésre, vagyis a gyermekekkel való helyes 
bánásmódra s őket ebben saját ösztönük, 
a gyermek évekre való visszaemlékezés- 
l ől nyert tapasztalat vezeti s néha mások 
példája. Pedig az ösztön legtöbbnyire té­
ves irányba vezet, tehát nem megbízható; 
a visszaemlékezés hűtlen s a mások pél­
dája nem mindig helyes. Ily bizonytalan 
irányok és elvek után indulva ne csodál- 

sutt is voltak, de az elnyomott nép min­
denütt kis jogokat is csak nagy küzdel­
mek árán szerezhetett meg. Nálunk küz­
delem nélkül kapták meg a jogok ösz- 
szességét, mint a hogy megkapja a föld 
a termékenyítő esőt.

A magyar kiváltságos osztály — ne­
véhez méltó volt, nemes volt!

Ünnepeljünk és ujitsuk fel emlé­
keinkben az 1848 március 15-ki és ezt 
követő napok történetét, hiszen nemcsak 
Magyarország történetében nem, de már 
népek történetében is alig találunk ennél 
fényesebb napot és dicsőbb időszakot, 
mely vér és rombolás nélkül oly rövid 
idő alatt annyit épített volna, mint az 
az idő.

Megengedjük, hogy a nagy francia 
forradalom szintén rövid idő alatt többet 
és tán nagyobbakat alkotott, mint a mi 
48-as tavaszunk, de mekkora rombolással, 
mennyi gyász, mennyi könny, mennyi 
szenvedés és mennyi vér között. Nálunk 
vér és könny, szenvedés, előítélet és ön­
zés mind távol állottak, — a lemondás a 
nagy lelküséggel, a lelkesedés a békével 
ölelkezett, — a lélek jósága és a szeretet 
az ész tisztaságával és ennek tudásával 

kozzunk azon, hogy a legtöbb szülő ön­
hibáján kívül helytelen irányba jut.

És ne higyjük, hogy a gyermek ne­
velés körül előforduló határozatlanságok, 
tapogatódzások és a véletlenre bízott kö­
rülménye csak az úgynevezett alsóbb nép­
osztály családjaiban vannak meg. — Oh 
nem ! Meglátszik ez sok előkelőnek mond­
ható család gyermekein is. — Mert hi­
szen Felméri szerint: a neveletlen vagy 
hivatását elhanyagoló anya úgy nem tud 
játszani gyermeke szive húrján, mint 
Hamlet Gnildensterje a fuvolán s hogy az 
mégis kijátszatlan hangszernek ne marad­
jon, idegen nevelőnőt vesz fel vagy kül­
földre küldi, hogy gyermeke érzülete jó 
korán megszokja az idegen világnézlet és 
idegen érzület akkordjait.

Hosszú tanítói pályámon azt tapasz­
taltam, hogy tanítványaim nagy része 
nem bir a családi nevelés ama nélkülöz­
hetetlen kellékeivel, melyek pedig arra 
hivatvák, hogy a családi és társadalmi 
erényeknek alapjául szolgáljanak.

Rend, pontosság, tisztaság, köteles­
ségérzet, munkásság, jótékonyság, udva­
riasság és szolgálatkészséget — tanítvá­
nyaim nagy részenél nem tapasztaltam.

A tanév legnagyobb részében nem 
tudok annyira menni, hogy tanítványaim, 
midőn a tanterembe lépnek szívélyesen 
köszöntsék tanítójukat s egymást; a szo­
ros értelembe vett tisztaság megszoktatása 
egész éven át utolérhetetlen valami nagy 
részüknél; dorgálás fenyítés mindhaszta- 
lan s hányszor és mily sok úgynevezett 
jobb módú szülők gyermekével megtör­
tént, hogy tiszta fehérneműt még vasár­
nap sem kapott. Csizma, cipő tisztántar­
tása óriási küzdelembe kerül, úgyszintén 
az is, hogy sáros lábbelijüket a tante­
rembe lépés előtt jól letisztítsák. Elsza­
kadozott ruhák, foszlányos nagy kabátok 

egyesült s ezek együtt alkották és való­
sították meg a legfenségesebb eszményt: 
a szabadság, egyenlőség és testvériséget.

A mi március 15-ki vér nélküli for­
radalmunk tiszta és ártatlan volt, mert a 
valódi szabadság szülőágya nem a szenny 
és a bűn, hanem az erkölcs és az isteni 
erények. A mi március 15-ünk nem rom­
bolt, hanem épített, nem jogokat vett el, 
hanem jogokat osztogatott.

Ünnepeljünk és becsüljük meg azon 
nagy férfiak emlékét, kik ezen tettekben 
munkálkodtak, mert ezeknek alakjai és 
azon idők alkotásai, mint egy-egy fényes 
csillag nemzeti történelmünk egén bevi­
lágítanak, a jövendőbe, a késő századok­
nak, hogy sugaraik sugárénál megtanul­
ják az unokák unokái szeretni e hazát 
oly forron, mint ők szerették azt s küz­
deni a szabadságért oly lelkesen, mint ők 
küzdöttek volt.

Ezen alakok és ezen alkotások, mint 
tűzfény a ködben megmutatják az utat, 
a melyen tovább is haladnunk kell.

(vége kör.) 

tömegesen találhatók, melyeknek reüdbe- 
hozására, megvarrására nincs érzékük az 
anyáknak, akik máskülönben semmitevés­
sel járják sorra szomszédjaikat, ismerő­
seiket.

Kéz, köröm, nyak, fül és fogak tisz­
tántartása ismeretlen valamik. Pedig he­
tenként kétszer is vizsgálatot tartok s 
folyton figyelmeztetem tanítványaimat a 
tisztaságra s annak oly annyira megbe­
csülhetetlen hasznára az egészség tekin­
tetében. — Hátha szemlét tartanék egész 
testök tisztasága felett 1 ?

Lecke tanulásról, a házi feladatok 
pontos elkészítéséről nem is szólok, mert 
hiszen azok ritkaság számba mennek, 
hogy hány szülő szorítja reá tanuló-gyer­
mekét arra, hogy feladott leckéjét megta­
nulnia, házi feladatát elkészítenie mindenek 
feletti szent kötelessége s azt elmulasz­
tania — betegséget leszámítva — nem 
szabad.

A kötelesség pontos teljesítését azért 
is kell megkövetelni, mert a kötelesség 
actusa a jellem erényes állapotának ter­
mészetes alapja, A tanulónak a kötelesség 
teljesítése a maga legelemibb és legvilá­
gosabb alakjában, ama kívánalomban 
jelentkezik, melyet a család és iskola 
tőle megkövetel. Az ifjú erőfeszítései a 
kötelesség teljesítésében eleinte kínosak, 
de hovatovább mind könnyebbekké és kel­
lemesebbekké lesznek s végül a kötelesség 
és öröm szövetséges társakká lesznek s 
ez örömérzet, a mint már Aristoteles régen 
kimutatta, a megalakult erény bizonyítója.

Udvariasságról a legkevesebb foga­
lommal bírnak nemcsak az én, hanem az 
iskola összes növendékei. Tanítványaim­
nál egyáltalában nem tapasztaltam, hogy 
a nekiek tett szolgálatomért pld. tanesz­
közök előkészítésért, rajzok kijavításáért, 
iron hegyzésért stb. valaha egy köszönő 
szót kaptam volna. Tanórák bevégzése 
után — míg reá nem szoktattam — köz­
vetlen előttem mentek ki a tanteremből 
s ha a folyosók ajtajánál találkozom nem­
csak az én, hanem bármely más tanuló­
val is, az természetesnek és illendőnek 
találja előttem be- vagy kimenni; köszönni 
illedelmesen egyáltalán nem tudnak. Pe­
dig ezek mind oly tulajdonságok és habi­
tusok, a melyek nélkül a legjelesebb szel­
lemi tehetségek, ismeretek és ügyességek 
a legtöbb esetben holt tőkét képeznek.

Ámde jól tudjuk, hogy ezen tulaj­
donságokat senkibe nem lehet beleparan­
csolni, könyvből megtanulni; ezeket csak 
utánzás, hosszas gyakorlás által lehet el­
sajátítani. Helyesen mondja Legouve az 
udvariasságról: Csak udvarias gyermekek­
ből lesznek udvarias fiatal emberek.

Kötelessége tehát a családnak ezen 
jötulajdonságokban kezdettől fogva gya­
korolni, szoktatni a gyermeket, hogy az 
iskolának legyen mire tovább építsen. 
Mert igaz, hngy az iskola hivatva van az 
oktatás mellett jókora nagy időt a neve­
lésre is fordítani, de azt mégsem teheti, 
hogy a család legelső és legfőbb teendőit 
egészen végezze. Napszámoshoz hasonló 
tanítónál ez mindegy, de hivatásszerű 
tanító figyelmét nem kerülheti el.

Sirolin
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszán- 
tett a köhögést, váladékot, éljell tazadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár* 
köhögés, skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roö*e" eredeM c«omaao4<i»í.

F. Hsfmug-La Retke & Ca. Basel (Svájc)
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Rend, pontosság, tisztaság mindenütt 
és mindenben uralkodjék a családban. 
Legyen a munka mindennapi foglalkozás 
s a kötelesség teljesítése első mindenek 
felett, hogy a gyermek már itt tanulja 
meg azt, hogy a munka olyan, mint a 
mindennapi kenyér s a munkában részt 
venni kötelesség.

(Folyt, következik.)

HÍREK.
— Kossuth Lajos halálának évfordulója. 

Tegnap, március 20-án volt Kossuth La­
jos halálának gyászos évfordulója. E gyá­
szos nap emlékét mai vezércikkünkben 
méltatjuk, melyre illő kegyelettel felhívjuk 
olvasóink figyelmét.

— A hivatalos lapból. A nagyenyedi 
pénzügyigazgatóság Mihály József m. kir. 
pénzügyőri fővigyázót a balázsfalvi adó­
hivatalhoz díjas-, Vagner József nagy­
enyedi lakost pedig a nagyenyedi adó­
hivatalhoz díjtalan gyakornokká nevezte ki.

— Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Szentiváni Nemes Sámuel 
kir. törvényszéki elnök a maga, gyermekei: 
József és Piroska, valamint özv. Pásztor 
Gáborné született bögözi Simon Amália 
mint anya nevében megtört szívvel, de 
Isten akaratában való megnyugvással tu­
datja., hogy feledhetetlen neje szentiváni 
Nemes Sámuelon sz. Pásztor Etelka, hosszú 
és kínos, de példás türelemmel viselt 
szenvedés után, a haldoklók szentségeivel 
többször megerősítve, életének 56-ik, bol­
dog házasságának 35-ik évében, folyó hó 
16-án reggel 1/al órakor, halhatatlan lel­
két Teremtőjének visszaadta. Drága ha­
lottunk hült tetemei hétfőn azaz folyó hó 
18-án délután 3 órakor fognak Lépes-utcai I 
lakásából a helyi köztemetőben örök nyu­
galomra helyeztetni. Az engesztelő szent 
mi se-áldozat pedig folyó hó 19-én délelőtt 
1Ü órakor fog a helybeli szent Vincze- 
nővérek piaci zárdatemplomában az Urnák 
bemutattatni. Emléke legyen áldott 1 Nyu­
godjék békességben és az örök világosság 
fényeskedjék nekil Gyulafehérvár, 1907 
március 16. — Az elhunytat Marosujváron 
közeli rokonság gyászolja. Nővére volt a 
múlt napokban itt elhalt Pásztor Gyu­
lának. —

— Aknasugatagon, múlt hó 24-én 87 
éves korában elhunyt özv. Horváth Jánosné, 
kinek elhalálozásával — mint most rész­
véttel értesültünk — Horváth Mihály it­
teni bányakezelőtiszt az édes anyját vesz­
tette és gyászolja.

— Felolvasó est a polgári körben. A 
marosujvári polgári olvasókörben a „Maros-' 
újváriban is jelzett népies felolvasás és 
értekezlet f. hó 17-én d. u. 4 órakor na­
gyobb közönség részvételével megtartatott. 
Elnöki megnyitó beszédet mondott az 
olvasó kör elnöke, Janesó Lajos ev. ref. 
esperes. A gyermekek neveléséről, az 
anyák és apáknak a családban való köte­
lességeikről, maguk tartásukról igen hasz­
nos tanulmányi értekezletet olvasott fel 
Jovián Antal áll. isk. ig. tan. Az állatok, 
különösen az itteni tehén és sertés állatok 
tenyésztéséről, gondozásáról, neveléséről 
igen szép szakszerű értekezletet tartott 
Bányász Izidor állatorvos. Derzsi Jenő 
áll. tanító pedig az emberi kéz haszná­
lására, a munkára, különösen a háziipar

gyakorlására, annak fejlesztésére, terjesz­
tésére buzdította a szép számban meg­
jelent közönséget, ezek után bemutatta a 
helyi iparostanoncok által háncs és szalma 
fonásokból készített különböző kosárkák, 
cipők, asztalok képrámákat üvegfonatokat, 
mely tárgyak igazán megnyerték a uagy- j 
közönség tetszését. ,

— Hangverseny. Mint értesültünk • 
husvét másodnapján rendkívül érdekes > 
hangverseny és műsoros estélynek nézünk j 
elébe, melyet Sallak Istvánná úrnő rendez i 
az Erzsébet egylet javára. Lesz ének, zene, 
szavalat, lesznek továbbá éiőképlet és 
közreműködni fog hegedü-szólójátékkal 
Veres István hegedűművész, ki nem régen 
Nagyenyeden is felléptével páratlan sikert 
aratott. A minden tekintetben sokat Ígérő 
műsort itt adjuk: 1. Nyitány zongorán
előadja Sallak Istvánná és Jonász Izidorné 
úrnők. 2. Monológ, előadja Lukács Mar­
gitka. 3. Duett, éneklik Lukács Margitka 
és ifj. Lukács János, 4. Zongora szóiójáték, 
Benedek Erzsiké. 5. Éneksoló, saját zon- j 
gorakisérettel, Susnek Annuska. 6. Ábránd, | 
hegedüsoló, Veress István hegedűművész, i 
7. Rege a bujdosó énekről, nagy meló- í 
dráma Veress Gábortól, szavalja Sallak ! 
Lila, énekli 21 tagból szervezett vegyes 
dalárda közremüfcödésével: Elekes Dezsőné 
úrnő és Sorompó János, zongorán kiséri 
Sallak Istvánná úrnő. 8. Élőképek. Elő­
adás után tánc. Az előadás iránt már is 
nagy érdeklődés nyilvánul és előrelátható­
lag erkölcsi sikerét megfelelő anyagi is 
fogja jutalmazni.

— Bányamunkások kivándorlása. A 
fővárosi sajtóban olvassuk, hogy kiván­
dorlási ügynökök a magyarországi bánya­
munkásokat Amerikába való kivándorlásra 
csábítják. És tényleg Marosujváron is az 
utóbbi időben a bányamunkások körében 
nagy kivándorlási hajlam észlelhető. Jó 
lenne az illetékes hatóság részéről e moz­
galomra kellő figyelmet fordítani és a ki­
vándorlást lehetőleg megakadályozni. Mun­
kásaink a mostani pénzügyi kormány alatt 
is már oly sok kedvezményt kaptak és 
megélhetési viszonyaik oly mérvben biz­
tosíttattak, hogy kivándorlásra ok nem 
forog fenn. Ha mégis ily mozgalom ész­
lelhető, ez csakis lelketlen csábításnak 
tulajdonítható, melyet vasszigorusággal 
megakadályozni kell.

— Ritka áldás. Finta Lajo® hely beik 
polgártársunk tehene, egy két éves tinó, 
gazdáját egyszerre 3 borjúval örvendez­
tette meg. A marosujvári gazdák múlt 
héten karavánszerüleg jártak a szerencsés 
gazdatársukhoz e- természeti ritkaság meg­
csodálására. És hogy tudósításunk teljes 
legyen, még ide iktatjuk, hagy úgy a bő- 
áldásu szülőanya, mint magzatjai egész­
ségesek és a legjobb földi javaknak ör­
vendenek.

— A dalárda állandósítása. A márci­
usi szép ünnepélyek után miden évben 
felvetjük a kérdést: nem lehetne az ezen 
alkalomra összeverődő dalárdát állandósí­
tani? Sajnos, ebbeli törekvésünk minded­
dig hajótörést szenvedett. Pedig most is 
beigazolhat, nyert, hogy hanganyag van 
itt bőven. Néhány órai tanítás után, mi­
lyen szép sikerrel működtek az ünnepé­
lyen. Csak kitartás hiányzik ; pedig kar­
mesterünk önfeláldozó készséggel vállal- 

, kozna a dalárda vezetésére. Az ő szak-

avatott vezetése feltétlen sikerre vezetne, 
ha a tagok elhatározása nem volna min­
dig csak szalmaláng.

A Polgári olvasókör közgyűlése. A 
raarosujvári Polgári olvasókör vasárnap, 
e hó 24-én, d. u. 4 órakor tartja rendes 
évi közgyűlését a kői helyiségében.

— Szobatüz. Dr. Janesó Ödön in. kir. 
bányufőorvos lakásán, e hó 15-én este, a 
cseléd gondatlansága csakimm végzetes 
tüzkataszirófát idézett elő. Ugyanis égő 
gyertyával ment a szobába és gondatlan­
ságában a gyertyát oly közei hozta az 
ablakfüggönyhöz, hogy ez tüzet fogott és 
hirtelen lángra lobbant. Ettől meggyűlt a 
függönyráma és közelben levő egyéb ruha­
nemű is. Szerencsére a leány nem vesz­
tette el lélekjelenlétét. Segítségért kiáltott, 
mire az elősiető kocsis a tüzet eloltotta, 
mielőtt nagyobb kárt tehetett volna.

— Gyümölcsfa eladás. A nagyenyedi 
gyümölcsészeti egylet faiskolájából eladó 
nagyobb mennyiségű ültetésre kiválóan 
alkalmas 4 éves alma és körtefa oltvány; 
továbbá cseresznye és meggyfa, baraczkfa 
oltvány és diófa darabonkint 70 fillér ár­
ban. A venni szándékozók forduljanak a 
nagyenyedi m. kir. vincellériskola igaz­
gatóságához.

— Ä gazdaközönség megtévesztését 
célozzak az idén (többnyire a morva Bi- 
senzból) aüalánosságban larmtt p.ombok 
alatt szállítón répamagvakkai. Mint értesü­
lünk e plombokra többnyire ez van rányom­
va : „Originalzüehtung Quedlinburg“, vagy 
„Original Norddeutsche Saat“, természetes 
a termelő megnevezese nélkül, mert hamis 
név nyomatása bűnvádi eljárást vonna ma­
ga után. A gazda sohase tudhatja, hogy ily 
névtelen es egyenesen megiévesztétre irá­
nyuló plombok alatt mi rejlik és miféle mag­
nak jutott birtokába. Ez alkalommal meg­
említjük, hogy éppen a múlt napokban fej­
tettük ki a takarmányrépamag. termeszté­
sére szolga ó anyarépák gondos megválasz­
tásának és az impregnálásnak nagy jelen­
tőségét — Most nyilatkozik az e téren első 
korifeusnak elismert Linhart György 
magyarosán tanár is, ki a „Köztelekében 
egy kérdésre azt feleli, hogy „Az impreg­
nált répamag, melynek darusításával ha- 

: zánkban Mauthner Qdön budapesti 
ezég foglalkozik, már hosszú idő ma jó hír­
névnek örvend, mert e mag gyorsan és 
egyenletesen kel ki s a répanövények gyor­
sabban és erőteljesebben fejlődnek, ez 
olyan elvitathatatlan tény, amelyet tagadni 
nem lehet.“ — Körültekintő es tapasztalt 
gazdáink különben ezt már nagyon jól tud­
ják^

Ismét megégett egy gyermek. A szülői 
gondatlanságnak ismét egy áldozata van. 
Magyarsülye községbe,p Szász Mária nevű 
asszony, e hó 15-én reggel a boltba ment 
vásárolni és ez alatt három kis gyerme­
két felügyelet nélkül otthon a szobában 
hagyta. A gyermekek anyjuk távollétében 
a nyitott tűzhelynél kukoricát akartak 
pattogtatni és mialatt a tűzhely körül 
forgolódtak, egy szikra kipattant mitől az 
egyik Máriaxnevü 5 éves gyermek ruhája 
tüzet fogott. Mire segítség érkezett volna, 
a gyermek már oly súlyos égési sebeket 
szenvedett, hogy nehány órai kínlódás 
után elhalt.

•• — Veszett eb. Nagylakon egy veszett
[ kutya három embert mart meg. Az ille- 
I tőket a Pasteur- intézetbe szállították.
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— Anyakönyvi adatok. Születtek: III—1. 
Chladek Vincének „Emília.“ III—2. Bedő 
Istvánnak „Ilona.“ III—3. Grün Gézának 
„Amália.“ III—10. Roska László Tódoré­

inak „Emil.“ III—13. Spanyol Józsefnek 
„Szilárd.“ 111—13. Nukuj Gergelynek 
„Anna“ nevű gyermeke. — Elhaltak: 
III—5 Muresán János 3 éves. III—7. Vuro 
László 28 éves. III—9- Csizmás Samu 6 
hónapos. III—16. Huszár Jula 56 éves. 
III—16. Májer József 61 éves. III—11. 
Daczó Juliánná 51 éves. — Házasság: 
III—9. Roska János és Padurán Anna. 
III—17. Konya Albert és Heczegán Mária. 
— Hirdetés alatt állanak : Nyisztor Sándor 
vés Vajdaszegán Todoria.

Kossuth Ferencz levele.
Tek. Balázsovich Sándor 

gyógyszerész urnák Sepsi- 
szentgyörgy.

„Csúzos bántalmaknál az 
„INDASZESZ“ bedörzsölésejó 
hatásúnak mutatkozott. Kérem 
legyen szives nekem három 
üveggel küldeni.

Kossuth Ferencz.

§ Talált pénz-nek veheti mindenki, 
ha a közelgő húsvéti ünnepekre remek 
szép képes lapokat, illatszereket, húsvéti 
öntözőket, divatos sétapálcákat, bajusz­
kötőket, református és katholikus imaköny- 
veket, felnőtteknek és kicsinyeknek minden 
elképzelhető szép húsvéti ajándéktárgyakat 
csak Füssy J. könyv-, papir- és díszmű­
áru kereskedésében Marosujváron szer­
zik be.

— Magyar kir. szabadalmazott osztály­
sorsjegyek egyedüli elárusító helye Füssy 
J. könyv és papirkereskedése Marosujvár. j 
— Játékterv a XX. sorsjátékhoz. 125.000 
sorsjegy, 62500 nyeremény. Mindenki sze­
rencsés lehet, ha nálam egy sorsjegyet 
vesz. 1/s-ad ára 1 kor. 50 fill. Húzás már 
május 23. és 25-én.

□ A tüdövész gyógyszeréül abükkfa- 
kátrány-készitmények teljes joggal régi 
jó hírnévnek örvendenek. Ezen készítmé­
nyek a legkülönbözőbb alakban használ­
tatnak, melyek között legjobb a „Sirolin- 
Roche“, miután ez hatásos, ingernélküli 
és mindenek előtt igen jó izü. Kapható 
minden gyógyszertárban.

— Kották zongorára. „Csibész király“, 
„Milliárdos kisasszony“, „Fésű.“ Irta: So- 
gun. Legújabb darabok. Kaphatók Füssy 
J. könyvkereskedésében Marosujvárt.

KIADÓ;
FÜSSY JÓZSEF.

Borászok, szőlősgazdák és vincellérek 
figyelmébe!

A „Szőlőszeti és borászati lap 
naptára“ az 1907. évre Mauer János 
szerkesztésében jelent meg oly gaz­
dag tartalommal, hogy az előző év­
belieket magasan túlszárnyalja. Fel­
öleli a borászat, szőlőtermelés és 
vincelléri tudnivalókat oly alapos tu­
dással, hogy ezzel örökbecsű köz­
kincsé emelte. Útmutatást nyújt a 
havonkénti teendőkről pinczében, 
szőlőben. Tüzetesen leirja a szőlé­
szeti vívmány összes ágait sok ta­
pasztalattal, minél fogva ezen nap­
tár az érdeklődőknek megfizethetet­
len. Ara 1 korona. Kapható Füssy J. 
könyv- és papirkereskedésében 
Marosujvár.

Számos előkelőségek és 
orvosok igazolják, hogy a tör­
vényesen védett s zékelyhavasi j

INDASZESZ j
gyógyfű-sósbor szesz

legjobb szernek bizonyult a 
test és izmok edzésére. Üdít és 
frissít. Megóvja a testet a hi­
deg káros befolyását ól. M a s- 
sagehoz (gyúró -kenő kúra) fe­
lette ajánlatos. Leghatásosabb ' 
szer c s ú z, k ö s z v é n y, r h e u m a i 
fejfájás, nátha, influenza, tag­
szaggatás és mindennemű meg­
hűlésből eredő bajok ellen, i 
A székelyhavasi „IND A SZESZ“ 
össze nem téveszt endő közön- ! 
séges sósborszesz k é s z i t m é- j 
nyekkel, melyek egyszerű szesz- 
keverékek, íi o 1 o 11 az „I ND A- j 
SZESZ“ székelyhavasi gyógy- j 
füvekből előállított és hatás á- ! 
bán felülmúlhatatlan gyógyfű- • 
sósborszesz. Egy üvegszékely- ! 
havasi „IND A SZE S Z“ f ö 1 é r 10 j 
üveg közönséges sósborszesz- j 
szel.

, Készíti: Balázsovich Sán- ; 
dór gyógyszerész Sepsiszent- j 
g y ö r gy. Atörvén yesesen v édett ’ 
s z é k e 1 y h a v a s i „IN D A S Z E S Z“ I 
kapható 2 és 1 koronás üvegek- ; 
ben minden gyógyszertárban,) 
valamint MarosujvárottLőwy lg- j 
n á c z, M i k 1 ó s s y Gyula, F i 11 a 
Ede, Fische rizsák cégnél. i

□ Daika egy 2 hónaPos gyermek- 
J hez, intelligens családhoz 

azonnal fölvétetik. Értekezhetni e lap kiadó­
hivatalában.

Kérje ingyen
ée bérmontve magyar nyelvű, gazdatou illusztrált föárjegy- 
rékprnet, 8000-nél több rajzzal, mindennemű nikkel-, ezíist- 

és aranyórák, valamint mind-iineniü szolid 
arany és ezüst árult, hang-szerek, acél- 
es bérárak stb.-ről eredeti g-yárl ' " 
Nikkel remenloir óra ... ..................
System Ros'sopf patent óra ... 
Svájci eredeti ayatem Roskopf pateut 
Bejegyzett „Sas Roskopf“ nikkel rém. 
Kati isi reirönfqir óra Glória művel 
Ezflj't remontoir óra dupla ledóllel_
Ébresztőóra K 2.90. Konyháéin.........
Schwarzwaldi óra K 2.HJ Kakukóra 
Minden óráért 8 övi írásbeli lÓLáhás.
oson kookázat 1 Becserélés megengedve, 

vagry a pénz vissza I
KONRAB JÁNOS 
Első ót igyár ésaaétkttldáaááruliAx, Brüx 1427 (Csehország.)

á-rban. 
K 
K 
K 
K
K
K 11.50 
K
K 50 
- Kin-

3 —
4. —
5. —•
7.—
7 60

sokra a legkedveltebb SORSJEGYEKBŐL

Évente

hét

húzás!

álló csoport vételét
-.—ajánljuk:

drb. Erzsébet királyné sorsjegy
Húzás: márcz. l-én, julius l-én és nov. l-én.

darab Jósziv sorsjegy El ül 31
Húzás: május hó 15-én és november 15-én.

darab Bazilika sorsjegy ® ® @
Húzás: márczius lén és szeptember l-én.

100.000 kor. 427.300 kor.
40 havi 2 K. 40 f. részletfizetésre kapható

ELFER és ADLER bank- ég váltóüzletében Budapest V., bürdö-n. 7. sz.
Alapittatott 1888 évben.

Legnagyobb 
főnyeremény
Ezen állandó értékkel 
bíró eredeti 5 sorsjegy

Az első részletnek postautalványon való beküldésénél a sorsjegyek számával ellátott részletivet 
azonnali játékjoggal szolgáltatjuk ki. — Az első két részletnek egyszerre való beküldése esetén 
-...... - ■ ~ a harmadikat ingyen nyugtázzuk. - . ■ __ "

an szerencsém a n. é. sport-kedvelő közönség figyelmét felhívni 

órás és ékszerész üzletemre, 
melyet varró gép, kerékpár és az ezekhez szükséges mindennemű alkat­

részekkel ellátott raktárral kapcsolatosan megnagyobbítottam.
Varrógépekből raktáron tartok: eredeti Singer varrógépeket és 

ezekhez szükség mindenféle, alkatrészeket u. m.: hajók, karika hajók, 
szijjak, tűk, stb. stb.

Kerékpárokból a legújabb modeleket és csakis elsőrendű gyártmá­
nyokat tartok. Úgyszintén kerékpár alkatrészeket, u. m.: pedálok, kormány-
tengelyek, kormányok, külső és belső gummik, csengők, nyergek stb., me­
lyeket bármely budapesti versenyképes kerékpár raktár árjegyzéke szerint számitok. 
Varrógép és kerékpár javításokat, házi villanycsengök felszerelését, javítását gyorsan 

-------------------- és pontosan eszközlöm. ----------------- —
Azonkívül nagy Faxtárt tarto^ fali-, inga-, ébresztő-, arany=, ezüst- és 

====== zsebórádból ========
Kérem a n. é. közönség b. pártfogását és raktáromnak való szives megtekintését.

Hitelképes egyéneknek kerékpár és varrógépek vételénél kedvező részlet-
----------- fizetési kedvezményt nyújtok. =

R. VISKY BÉLÁMÉ órás, ékszerész cs látszerész,
varrógép és kerékpár raktára.

Marosujvár. — Mikó-utca. — Saját ház.

3

1

1
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FISCHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Marosujváron, Báthorij-utea 1. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt faraktárát, 

valamint az ezzel egybekötött építkezési 
kellékeit u. m.:

Portland cement, fedő-cserép, oltott és 
oltatlan mész, kőszén, méterfa stb. tüzelő 
anyagok legolcsóbb bevásárlási forrása.

Fűszer, Vas, üveg, porce­
lán, cipő és ruha kereskedé­
sem a Hunyadi-utcában saját ház.

Ajánlom a n. é. közönségnek fűszer 
és vegyes áru üzletemet, hol mindenkor 
tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választékban.

Porcellán fés pléh-edények, konyha 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel az üveggyárral egy 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számítok.

Hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételeket nyújtok.

A n. é. közönség becses pártfogását 
kéri

Físcher Izgák,
kereskedő Marosujváron

Szám: 187—1907.____
végrh.

Árverési hirdetmény.

Aluirott bírósági végrehajtó az 1881 évi 
LX. t. c. 102. §-l értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a marosujvári kir. járásbíróságnak
1906. évi V. 597/1 számú végzése következtében 
Dr. Dénes Artbur mujvári ügyvéd által képviselt 
Benedek Farkas és csati, tsai javára Totóján 
László és tsai ellen 850 kor. s jár. erejéig 1906 
évi december hó 6-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1671 korra 
becsült következő ingóságok, u. m. a foglalási 
jegyzőkönyv 2, 3, 5, 8--12, 14, 17—26, 29—36, 37 
tételei alatt előforduló: 1 emelő gép, 1 tűzi fecs­
kendő, 1765 számú cséplőgép, tiszta búza, zab, 
lóher, árpa, 2 ló, lószekér, hám, nyereg, 20 pulyka, 
1 fésülőgép, 1 répavágó és különböző házi búto­
rok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. jbiróság 
1906 évi V. 597/7 számú végzése folytán 850 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1906. évi november hó 22 
napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 134 
kor. 48 fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Hari községben vógreh. szenvedő ta­
nyáján 1907. évi március 27-éu d. e. 10 óra, foly­
tatólag Ispánlaka községben leendő megtartására
1907. március hó 28 ik napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglalták ős azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt M..Ujváron, 1907. március 10-őn.

Dergán János, 
kir. bir. végrehajtó.

Steinberger Fíilöp 
női- és férfi divat üzlete, 
női felöltők, gyermek és férfi ruhák 

... ........: kész raktára -■
Marosujváron, Mikó-u. 39. saját ház.

Raktáron tartok férfi divatcikkekből 
minden idényre, a legújabb divat sze­
rinti puha és kemény kalapokat, nyak­
kendőket, gallérokat, puha és kemény 
ingeket. Nagy raktár hazai iparú 

férfi divatszövetBkböI.
Férfiruhákat a legújabb divat szerint, 
a legmagasabb igényeknek megfele­
lően mérték után gyorsan és pon­

tosan készítek.
Vidéki megrendelések a legpontosab­

ban lesznek elintézve.
Kérem a n. é. közönség b. pártfogását. 

Tisztelettel
STEINBERGER FÜLÖP divatüzlete (fj 

iMarosul vár.

Melyik a legjobb és ...
... legolcsóbb ásványvíz ? 

A felsörákosi MÁRIA“‘^ÜÉ?

óyóóy- és borviz
Vi liter üvegenkint ára 20 fill.

A szakvéleményeket, a viz vegyi 
összetételét és más ásványvizekkel való 
összehasonlítását ajánlom a n. é. közön­
ség becses figyelmébe.

Összehasonlítás:
1—10 Szilárd 

anyagok
Szabad szén­

sav
F.-Rákosi Mária-forrás 3.5899 2.7491
Salvator-forrás 3.4765 2.3557
Szlatovini Anna-ferrás 3.0360 2.0118
Borszéki József fh.-kut 2.8613 1.8811
Bártfai Erzsébet-forrás 2.8161 1.9331
Előpataki József fh.-kut 2.5080 1.4680
Borbereki viz 2.0240 1.0911
Borhegyi borviz 1.8079 1.7277
Boholti borviz 1.7227 1.6857
Köröndi viz 1.6156 1.0001
Homoródi viz 1.0936 0.0938
Szent Lukács „Kristály“ 1.0606 2.0003
Margitszigeti viz 0.8856 0.3962
Hírneves orvosi szakvélemények az üveg 

czimlapján. ______ Kapható

TÄRTLER ISTVÁN füszenkepeskedésBhen
======== MAROSUJVÁRT. ======

Száj pad és szájpadlás nélküli

FOGSOROK

müfogász Tordán, főtér.

Múfogak
Foghúzások 
Fogak tömése
Fogaktakaritása

gyorsan és jutányosán 
eszközöltetik

8TOMATIN fogfehéritő porok, fogmosók, fogkefék raktára. 
Felvilágosítással és utasításai szívesen szolgál f Q J I LA

Cimbalom-játszók örömére.
Óriási kelendőségü é.t közismert

GERÖ-féle ZENEMŰTÁR 
zongorára szóló kiadványainak megjelent 

Cimbalom-sorozata,
Megjelent pedig cimbalomra a kö- 

rendkivüli kapós négy szám: 
Pepita-Póló. \ s ő
Húzzátok cigányok! / g#
Mért szerettelek oly nagyon. ? 
Velencei gondolás.
Beszélj, beszélj, te holdas éj! ' o *

Mindegyik szám remek és könnyű letétben
Egye« szám bolti ára 20 fillér.

Kapható állandóan csak Füssy 1 
könyv-, papír- és hangjegykereskedésében 
Marosujvár.

I

vetkező
1.
o

3.
4.

Gleditsosia, élősövény.
Bármily talajban gyorsan fejlődik, 

sűrű, nagy töviseivel embernek és bármily 
állatnak cllentáll, kitart 70—80 évig, nevel­
hető oly sűrűn, hogy apró csirke, malac 
stb. sem mehet át; ez a legolcsóbb örökös 
áthatlan kerítés. Főelőnye még az is, hogy 
eg-ész május közepéig a legjobb eredmény­
nyel ültethető, mert a csemeték felásva je­
ges pincében tartatnak. Ezer daiab 12 ko­
rona, rendesen ültetve 50 méter kerítéshez 
elég. Nyomtatott ültetési és kezelési képes 
utasítást ininden rendeléshez adok. Akinek 
élőkerités nem felel meg, szállíthatok sod- 
ronyszövetet, a legtökéletesebb gyártmányt, 
olcsón 100, 150 és 200 cm. széleset.

Szőlőlugas 
minden háznak legszebb 
dísze, egy gyűjtemény 8 
fajból 20 tő, egy tő 2—300 
fürtöt terem.

Szőlőoltványok
táblás ültetések és hiá­
nyok pótlására, 60 legki­
válóbb bor- és csemego- 
faj, szigorúan válogatott, 
tökéletes forradásu és faj, 
tiszta, dusgyökorü pél­

dányok.
vessző, minden szál meg-

!

Delaware sima 1
fakad, csak az a legnemesebb faj, melyből 
én 18 év alatt 40 holdat ültettem, 35 hektót 
terem holdanként, bora édes, erő_, oltani, 
permetezni nem kell és kezeléséhez semmi 
tudomány sem kell, ezért ellensége sok tu­
dományos szőlőintéző.
Bővebb leírást és képes árjegyzéket tanul­
ságos tartalommal és mindenhez teljes tá­

jékoztatóval ingyen és bérmentve küld:
NAGY GÁBOR szölűnagytiirtokos lagy-Káoya.

Levelezés minden nyelven*
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Ha kösniaybea, rheumábaa, iBchiasban Menyed 
vegyen egy üveg

or. Fiesch-feie köszvény-szeszt, 
mely cauat, köszvéuyt, reumát, kéz-, láb-, hát- és 
derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdal­
makat és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása 

a legrövidebb idő alatt észlelhető. Kapható:
PR. FLESQH E. M

Győr, B>roaa-ui 24. sz.
Másfél deciliteres üveg’ ára 2 korosa. Huza­
mosabb használatra való »Családi“ üveg ára 
5 korona, három kis, vagy két »Családi“ üveg 
rendelésénél már bérmentve utánvéttel küldjük.

Manhold Kálmán
Kula, Bácsmegyének a Telecska ma­
gaslatán fekvő Jalánföldi szőlőoltvány 
és kertészeti bérletén tavaszi szállításra 

kapható:
1. HaokvÁoy minden alanyén fajtisatén, «Ima •«

gyökeres SzőlöoltvAny.
í. Amerikai éfi európai sima és gyökeres vessző.
8. Alma, körte, barack és kajszinfék, 1, 2, 3 

éves oltványok a. legkiválóbb fajokban.
4 Gledltsia és Maelura Aurentiaka élősövény, a 

melynek gyökerei nem sarjadnak, tövisei igen stírtlk 
semmiféle rovar nem pusztítja, minden idő járásnak 
ellenáll. — Kívánatra név és Arjegyaéket késaaéggel köl­
dök. Saive« megrendeléseket kér

Manhold Kálmán nagybérlő.

Szölöoltványok I
Hiányok pótlására: Két 
éves, száza 20 korona.

epitőare: Gyökeres zöldolt­
vány ezre 160 K, sima 90 K,fásoltvány 
L 200 K., ez szépségűidével 90 K. 
MindRiparia portaiig alanyon,a legjobb 
és legtermőbb bor és ssemege fajokban. 
Hegyi bor lagoloaébban. —- Árjegyzék ingyen. 

SZÉKELY I. JÓZSEF, GYÖNGYÖS.

a „HASúSZERKIRÁLY“ 
különlegességi hangszerek áru­
házából (Budapest, VIII., Jó­
zsef-körút 37—39) nem hoza-

Nem is lehet igazán élvezni, ha

ner
tott egy hangszert, mert azokon egy órai gyakc . 
után, bárki megtanulhat játszani. Pl,: „Trombona“. 
Meglepő újdonság ára 2 K. „Megafon“ legtökéle­
tesebb találmány, ára 4 K. Harmonika dobkisérettel 
ára 6 K. „Facimbalom“ verőkkel ára 8 K. „Man­
dolina“ legújabb hangszer, ára 10 K. „Iskolahegedü" 
tokkal 12 drb felszereléssel 10 korona. „Iskola­
harmonikák“ orgona hanggal 4 koronától feljebb.
ÍW Képes árjegyzék ingyen,

RHEUMÁT, CSUZT, KÖSZVÉNYT
4 feltétlenül és biztosan gyógyít a híres és min­

den házban nélkülözhetetlea
Dl?. ARÁNYI Herkules fürdői

RHEUMA-OLAJ
Ajánlható kéz, láb, hát, mell és derékfájásnál, 
ütés, erőltetés, flcamodásoknál, fiilfájás és fül- 
zugás, fej és fogfájásnál. Kapható a készítőnél:

BÁLLÁ SÁNDOR 
gyógyszertára Hódmezővásárhely, Kossuth-tér. 
Ára 1 üvegnek 2 kor. Próbaüveg 1 kor. 6 koro­
nás rendelésnél ingyen csomagolás bérmentve
Vigyázz I Egy próba mindent bizonyít. Ne 

Ba» hagyjuk magunkat lebeszélni. x

1

Legjobb mellékkereset
nők és családok részére. Egy helyen és egy 
háztartásban se hiányozzék az eredeti „Styria“ 
kötőgép. Árjegyzék ingyen. Kedvező fizetési 

feltételek.
Első STYRIAI kötőgép-gyár 

magyarországi képviselő FOGIj J. L. mügépész 
Budapest, VI, Csengery-utca 54. 1

Sikerült I
az ORSZ. P0SZTÓKIV1TELI ÁRUHÁZNAK

Budapest, Rottenbiller-utca 80. sz.
100 vég nagyon jó minőségű tartós férfi­
ruha szövetet egy csődbe jutott posztó-gyá­
rostól potom áron megvenni. Ez okból szét­
küld vidékre utánvéttel egy teljes férfi-öl­
tönyre elegendő 3 méter nagyon jó, tartós 
finom szürke, barna, fekete vagy sötétkék 
posztót vagy kamgarnt csak 10 koronáért. 
A fenti céget t. olvasóink figyelmébe 

ajánljuk.

EÖTVÖS LAJOS ÉS TÁRSAI
— kereskedelmi kertészete és magkareskedése, —

Tárcái (Zemplén-megye.
drb Gleditschia csemete 4 kor.

„ 2 éves akác csemete 10 és 15
„ 1 M W M

„ Vadalma csemete
„ Vadkörte csemete 

Nagyvirágu kerti diszszegfü 
tövek 10 darab 

2 éves bokorrózsák 10 drb 5 k.
100 drb

2 „ hónapos rózsák 10 5 k.
100 drb

1000
1000
1000
1000
1000

4-6 és 16
12 és 20
14 és 25

1.20

35

5*)

35
Elsőrendű kerti magvak, virághagymák, 

dísznövények a legolcsóbb árakon.
160 old. föárjegyzékiluk kívánatra bérmentve.

TT AJELTÁVOLITÓ!
ff

ölgyek figyelmébe I 
„SZÓMÉT“ amerikai újdonság az arc bár­
mely részén ős a karon a szőrkinövóseket 
könnyű kezeléssel pár perc alatt gyökeres­
től eltávolít, biztos sikerrel. Használati uta­
sítással discrőten küld 1O kor. utánvéttel 

magyarországi kizárólagos főraktárából:
Soós Károly Marosvásárhely.

DIÓK JAKAB és TÁRSA =====
férfi és női divat nagy áruháza. Marosul vár.

Legnagyobb választék 
női-, férfi kalapokban, elegáns női ernyők, férfi ingek és gallérok, diva­
tos TULIPÁN nyakkendők, női-, férfi- és gyermek czipőkben.

— ■ mind Riváiló hazai gyártmány!

Tekintettel az olcsó bevásárlási forrásra t. vevőink tömeges látogatását kérjük.

tisztelettel

DIGK JAKAB és TAKSA 
ERPÉLY LEGNAGYOBB PIVATÁRUHÁZA. FöW: TORDA, (Erdély)

ÁLLAT6yÓóYÁSZAT 
vagy a lovak, szarvasmarhák, juhok, kecs­
kék, sertések és egyéb hasznos házi álla­
taink betegségeinek megismertetése és gyó­

gyítása.
Eiseumayer Sándor és Göbel\Gölestin 

okleveles állatorvosok hasonló cimii műve nyomán 
MONOSTORI KÁROLY,

állator vos és állatorvosi főiskolai tanár által telje­
sen átdolgozott ötödik kiadás.

46 ábrával. — Ára bekötve 2 kor. 50 üli.
Minden jó gazda úgy vigyáz a lábas 

jószágára, mint a szeme fényére. Mégis 
elégszer megesik, hogy baj éri az állatot 
s ilyenkor bezzeg drága a jó tanács! Sze­
rencsé, ha kéznél van az állatorvos J de 
hát a hol nincsen ? — Ott ugyancsak
nagy a veszedelem, mert a józság ku­
ruzsló kézre kerül és legtöbbször elpusz­
tul Ezért minden gazdatisztnek és falusi 
gazdának meg kellene vennie ezt a köny­
vet, mely a házi állatok minden betegségére 
tud orvosságot.

Kapható Marosuj váron FÜSSY J. 
könyvkereskedésében.

Nélkülözhetetlen tájékoztató minden 
kivándorlónak!

A KIVÁNDORLÓ 

ZSEBKÖNYVE. 
Irta : Egy kivándorló.

Tartalom:
Bevezetés. — A kivándorlás. — Elüké- 
szület otthon. — A kivándorlási törvény 
magyarázata. —- Utazás Amerikába. -- A 
megérkezés. — Ellis lsland. — A leg­
szükségesebb tudnivalók. — Newyork. — 
A newyorki magyar fertály. — Az osz­
trák-magyar képviselet Amerikában. — A 
megélhetési viszonyok. — A honosítás.— 

Mindennapos törvények.
Ára félkemény kötésben 1 kor. 60 fillér, 
bérmentes ajánlott küldéssel I kor. 90 
fillér. Kapható és megrendelhető Füssy J. 
könyv és papirkereskedésében Marosujvár.

Bor ég gyümölcs lepárlási italok nagy
raktára.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönségnek saját termésű

asztali peesenyoboraimat 
és saját főzésű tisztán kezelt seprő-, tör­
köly-, szilva- és barack-pálinkáimat az ál­
talam bérelt központi vendéglőben mint első 
kézből való beszerzési forrást a legjutá- 
nyosabb árban ajánlani.

Izraelitáknak szives figyelmükbe aján­
lom, hogy nálam kóser húsvéti borok is 
kaphatók. A húsvéti kóser borokra való 
szükségletüket idejekorán kérem elője­
gyeztetni, amennyiben nagyobb szállítások 
esetén annak idején pontosan, a nagy ke­
reslet miatt nem lesz szállítható.

Vidékre és helyben, lakodalmakra és 
bármi mulatságokra, borokat nagyobb 
vételnél előnyös, olcsó árban számítok. 
Tisztelelettel GIDÁLI JAKAB, 

a „Kőponti Vendéglő" bérlője.
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8. MAROSUJVAR. 1907. március 21.

Úri lakás«
Újonnan épült ház, város közepén, a Hu­
nyadi-utcában, amely igen csinos és áll 
3 szoba, konyha, kamra, pince és a hozzá 

tartozó mellékhelyiségekkel
W május 1-én

• kiadó.«
Bővebbet a kiadóhivatalban: Füssy J. 

könyvkereskedésében Marosujvárt.

CUTTMANN LÁZÁR
BŐRKERESKEDÉSE.

Cipész és csizmadia kellékek, gépszijjak, 
szűcs és szíjgyártó cikkek raktára. 
Marosujváien, Mikó-utca 32. szám.

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy helyben a volt 
Simon Farkas féle üzlethelyiségben egy 
teljesen felszerelt, modern 

w BŐRKERESKEPÉST 
nyitottam, hol cipész és csizmadia, szűcs 
és szijjgyártó, bőr és bocskor árukat, va­
lamint kivágásokat, szóval minden e szak­
mába vágó cikkeket raktáron tartok.

Bőrárukat nálam olcsóbban szerezhe­
tik be, mint bármely nagyvárosi nagy cégnél.

Szives pártfogást kér
Guttmanr) Jjjázár 

bőrkereskedő.
MAROSUJVAR.1-3

JÓ ÓRÁKAT

A K I

1-52

(őt évi jótállással) 

mindennemű arany- és ékszer­
tárgyakat, u. m.:

Figyelmeztetem a n. é. kö­
zönséget, hogy a

POUBLE-ARA«Hy 
elnevezés alatt forgalomba 
hozott tárgyaknak fel ne

FRUCHT IZIDOR 
müórás és ékszerész czéghez

TORDÁN, Főtér. (Nagy Miklós-féle ház.> 
a hol minden egyes tárgy fémjelzéssel el van 

látva.

óra-lánczokat, arany gyűrűket, 
broche-tüket, fülbevalókat kar- 

pereczeket stb.
venni óhajt, az forduljon bizalommal 

az általánosan jó hírnévnek örvendő

LEVÉLBÉLVEóEKBEN 
is lehet az egyes hirdetések árát melléj­
kelni, ezen esetben azonban célszerű 
ajánlva küldeni a levelet. — Beérkezett 
ajánlatokat a kiadóhivatal bármely 
cimre továbbítja, ha a hirdető e célra 

a megfelelő postadijat is beküldi.
*

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

Telefon szám: 36.

Papp Miklós
vas-, szerszám- és füszerkereskeílése

TORIJA, FŐTÉR.

A legnagyobb raktárt tart min­
denféle vas anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek, hozzávaló vasak,lán- 
ezok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindelysze­
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja:
melegítő és főző kemenczéít, 

valamint a hozzá tartozó részek 
nagy választékát.

I I Pontos kiszolgálás I I
1 1—52

JiLegolcsóbb beszerzési forrás!!

!§8BKs^í®Í ÉPÜLET ÉS BÚTORASZTALOS
A 30 éV óta fennálló, legjobb hirpéVuek örvendő

a tömeges megrendelések miatt nagy munkaerővel szaporítottam meg és 
abbban a helyzetben vagyok, hogy a legszebb és legizlésesebb munkákat 

gyök képes kiállítani.Üzletemet
Különösen ajánlom a legújabb mintájú magyar stílű munkát, a mely minden eddigi rendelőmnek a leg- f jobban tetszett. Elvállalok bármily nagy vagy kissebb szabású

épület és bútor-asztalos munkát 
jutányos árban, pontos és szép kivitelben. Javításokat, festéseket azonnal és olcsó árban. Kisebb vagy 
nagyobb munkákról költségvetéssel, felvilágosítással, rajzzal bárkinek szívesen szolgálok. Főelvem a jó munka 

és pontosság, a mit eddigi számtalan rendelőim bizonyitnak.
A t. városi és vidéki közönség szives pártfogását x te» W/rvgüTT

továbbra is tisztelettel kéri JM11JLW ü. A
épület és bútorasztalos Tordán.

így
va-

Alapittatott 1867-ben. Alapittatott 1867-ben.

CIRNER ISTVÁN
FÉRFI- ÉS NŐI DIVATARUHAZA

Torda, Főtér, a „KORONA“ szálloda alatt.
Ajánlja dúsan berendezett üzletét ■—■■■■

női- és férfi divatczikk újdonságokból,
r

kalapok-, gallérok-, boákból stb. Állandó, nagy raktárt tart báli 
...  czikkekből. ■■ ■

szolóálás szabottárak VtPÉKI MEGRENDELÉSEKET PORTÓMENTESEN SZÁLLÍT. 

Modern férfiruha szabászattal egybekötve.
—.................. Hivatalnokoknak részletfizetésre. ————«

UpMajáraM: FÖSST JÓZSEF. üjMMUit Nwf J*a»ef kÁKyvMywadájibM Ttrdéa.
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